

谱写新时代乡村全面振兴新篇章

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

谱写新时代乡村全面振兴新篇章

习总书记站在全面建设社会主义现代化国家的战略高度，对实施乡村振兴战略作出重点部署、提出明确要求，为我们做好新时代“三农”工作，谱写新时代乡村全面振兴新篇章指明了前进方向、注入了精神动力。

第一段：开篇点题。习总书记的讲话，为谱写新时代乡村全面振兴新篇章指明前进方向。

实施乡村振兴战略，首先要按规律办事。正如习近平总书记所强调的，在我们这样一个拥有 13 亿多人口的大国，实现乡村振兴是前无古人、后无来者的伟大创举，没有现成的、可照抄照搬的经验。这就要求我们必须坚持遵循乡村发展规律，按照习近平总书记的要求做好各项重点工作：突出抓好农民合作社和家庭农场两类农业经营主体发展，赋予双层经营体制新的内涵；在实行自治和法治的同时，注重发挥好德治的作用，推动礼仪之邦、优秀传统文化和法治社会建设相辅相成；走城乡融合发展之路，向改革要动力，加快建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系；建立健全城乡基本公共服务均等化的体制机制，推动公共服务向农村延伸、社会事业向农村覆盖。同时还要看到，实施乡村振兴战略，打好脱贫攻坚战是优先任务。对于贫困村和所在县乡来说，当前的工作重点就是脱贫攻坚，必须保持目标不变、靶心不散、频道不换。

第二段：分论点 1——实施乡村振兴战略，首先要按规律办事。乡村振兴是前无古人、后无来者的伟大创举，没有现成的、可以照搬照抄的经验，我们必须遵循乡村发展规律。

实施乡村振兴战略，就要注意处理好“四大关系”。即长期目标和短期目标的关系、顶层设计和基层探索的关系、充分发挥市场决定性作用和更好发挥政府作用的关系、增强群众获得感和适应发展阶段的关系。处理好这“四大关系”，就要坚持科学规划、注重质量、从容建设，一事情接着办，一年接着一年干，切忌贪大求快、刮风搞运动，防止走弯路、翻烧饼。党中央已经明确了乡村振兴的顶层设计，各地要制定符合自身实际的实施方案，科学把握乡村的差异性，因村制宜，发挥亿万农民的主体作用和首创精神，善于总结基层的实践创造。要进一步解放思想，推进新一轮农村改革，发挥政府在规划引导、政策支持、市场监管、法治保障等方面的积极作用。要围绕农民群众最关心最直接最现实的利益问题，加快补齐农村发展和民生短板，让亿万农民有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感，同时要形成可持续发展的长效机制，坚持尽力而为、量力而行，不能提脱离实际的目标，更不能搞形式主义和“形象工程”。

第三段：分论点 2——实施乡村振兴战略，就要注意处理好“四大关系”。乡村振兴要坚持科学规划、注重质量、从容建设。要把握差异性，因村制宜、要多关心农民群众，补齐农村发展和民生短板、要形成长效机制，坚持尽力而为，量力而行。

办好农村的事情，实现乡村振兴，关键在党。乡村振兴是包括产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴的全面振兴，是“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局在“三农”工作中的体现。实施乡村振兴战略，各级党委和党组织必须加强领导，汇聚起全党上下、社会各方的强大力量。这就要求我们，必须把准乡村振兴的政治方向，坚持农村土地集体所有制性质，发展新型集体经济，走共同富裕道路；充分发挥好乡村党组织的作用，把乡村党组织建设好，把领导班子建设强；创新乡村人才工作体制机制，充分激发乡村

现有人才活力，把更多城市人才引向乡村创新创业。只有不断加强和改善党对“三农”工作的领导，提高新时代党领导农村工作的能力和水平，才能扎扎实实把乡村振兴战略向前推进。

第四段：分论点3——办好农村的事情，实现乡村振兴，关键在党。乡村振兴任重道远，需要我们党汇聚全党和社会各方的强大力量，把握好政治方向，加强领导，才能扎实推进乡村振兴。

农业强不强、农村美不美、农民富不富，决定着我国全面小康社会的成色和社会主义现代化的质量。全面实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战、加快推进农业农村现代化，我们就一定能不断谱写新时代乡村全面振兴新篇章。

第五段：总结全文。坚持乡村振兴、打赢脱贫攻坚战、加快农业现代化，我们就一定能谱写新时代乡村全面振兴的新篇章。

【文字小节】

新时代乡村全面振兴的新篇章，要按规律办事、要注意处理好四大关系、党要加强领导。只有全面实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战、加快推进农业农村现代化，我们就一定能不断谱写新时代乡村全面振兴的新篇章。

【文章结构】

一、开篇点题——习总书记的讲话为谱写新时代乡村全面振兴新篇章指明前进方向

二、详细论证部分：（一）实施乡村振兴战略，首先要按规律办事

（二）实施乡村振兴战略，就要注意处理好“四大关系”

（三）办好农村的事情，实现乡村振兴，关键在党

三、结尾：总结全文。坚持乡村振兴，我们就一定能谱写新时代乡村全面振兴的新篇章

【积累】

乡村振兴是前无古人、后无来者的伟大创举；

实施乡村振兴战略，打好脱贫攻坚战是优先任务。对于贫困村和所在县乡来说，当前的工作重点就是脱贫攻坚，必须保持目标不变、靶心不散、频道不换；

围绕农民群众最关心最直接最现实的利益问题，加快补齐农村发展和民生短板，让亿万农民有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感；

乡村振兴是包括产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴的全面振兴，是“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局在“三农”工作中的体现。



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen